

促进高质量充分就业创业

服务进基层、找活更方便、务工有门路，绛县零工市场——架起零工就业“暖心桥”

□记者 郝丽莎

宣传前置助力就业服务深入基层，直播带岗让工作触屏可及，人力资源机构开拓出国务工新路径……自去年9月运行以来，绛县零工市场坚持“政府建设、人社部门主导、社会参与、公共机构运行”的原则，通过“线上+线下”双轮驱动模式，为用人单位和灵活就业人员搭建供需匹配的服务平台，提供全方位、高品质就业服务，让零工就业越来越“灵”。

就业服务进基层

“市场运行以来，最大的变化是从‘市场找人’转变为‘人找市场’，越来越多的居民了解了零工市场的作用，知道这里可以找活、招工。”绛县就业服务中心负责人说，零工市场影响力的提升，得益于宣传工作的深入。

前期，工作人员深入企业、集市、庙会等场所，采用政策宣讲、现场咨询、发放资料等方式，将“公益性零工市场县县全覆盖”这一民生实事讲清楚、说明白。同时，还通过送戏下乡、招聘会等活动积极宣传，引导广大务工人员 and 用人单位到零工市场求职、招聘。

通过多样化的宣传方式，零工市场知名度进一步打开，不少用人单位借助这个平台改变了招人难的现状，绛县水元素纯净水厂就是其中一家。

“以前招货车司机有点难，在零工市场登记招聘信息后，电话都被打爆了，不仅招到了人，还可以择优录取，招聘效果特别好。”该公司负责人说，他们还打算通过零工市场招聘一些车间女工。

“这段时间，我们还开展了百名人社干部入企入户活动，不仅能摸底企业岗位信息，还能为群众介绍就业创业补贴政策，提高大家对人社政策的知晓率，从而提供更精准、更贴心的人社服务。”绛县就业服务中心负责人说，工作人员加入了各村居民微信群，定期发送招聘信



▲就业咨询服务架起供需沟通桥梁



▲智慧平台促就业



▲直播带岗线上招聘

本栏摄影 记者 朱超逸丁

息，及时帮大家找到适合的岗位。

零工找活更方便

“欢迎大家来到‘绛县就业’直播间，我们今天带来的岗位有很多，有绛县本地，还有运城市内的，大家可以把求职意向打到公屏上，主播会推荐合适的岗位……”10月16日下午3时，“绛县就业”抖音账号准时开播。

此次直播的主题为“百日千万主题招聘会”，在1小时30分钟里，工作人员为直播间观众详细介绍了招聘岗位的具体信息，并认真回答大家提出的问题，直播间的浏览人数也从个数增加到了4位数。

这是绛县零工市场每周三定期开展的直播带岗活动。工作人员会提前收集好用人单位的岗位信息，在直播时介绍具体的岗位需求。市场还会对用人单位和零工进行回访，确认供需双方的招工、

求职需求是否得到满足。

此外，工作人员还会深入企业、门店录制视频，邀请用人单位负责人进行介绍，让求职者直观感受用人单位的工作环境等。截至目前，“绛县就业”抖音账号发布作品300余条，总播放量259万次。

除每周的直播带岗以外，“绛县就业”线上服务平台也是招工求职的“好帮手”，改变了线下传统的就业服务模式，解决了线上招工找活、随时洽谈面试、“点对点”精准对接的需求。只需一部手机，广大用人单位和求职者就可免费享受全天候的就业服务。

出国务工有门路

“欧洲国家有没有月薪两万元的工作？”10月15日，在绛县零工市场服务大厅，3名来自临汾市翼城县的求职者，向山西永之岩人力资源有限责任公司负责人王红艳咨询出国务工相关事宜。

该公司是一家综合性人力资源机构，是经市人社局认定的对外劳务输出组织单位，依托绛县零工市场设置了“出国务工咨询”窗口，为有相应需求的务工人员提供全面、专业、贴心服务。

“每个项目薪资、需求不同，务工人员的年龄、性别、学历及掌握的技能也各不相同，我们需要将各项目和服务人员进行匹配，帮助大家找到合适的工作岗位。同时，我们会做好各项服务保障工作，解决外出务工人员后顾之忧，让他们可以拎包就走、安心务工。”王红艳说。

截至目前，该公司已成功向新西兰、新加坡、加拿大、印度尼西亚、德国等20多个国家输出务工人员500余名。

“对外劳务输出以普工和技术工为主，农村45岁~55岁这个年龄段的人员就业比较困难，之后我们会针对这一群体进行木工、瓦工等基础性技能培训，帮助他们提升自身竞争力，增加出国务工的可能性。”王红艳说。

盐湖区大中城市联合招聘暨运城职业技术大学毕业生秋季专场招聘会举办

运城晚报讯(记者 郝丽莎)10月26日，职引未来—运城市盐湖区2024年中大城市联合招聘暨运城职业技术大学高校毕业生秋季专场招聘会，在运城职业技术大学举办，为用人单位和应届高校毕业生搭建了面对面的沟通平台。

此次招聘会共有省内外150家用人单位参加，提供岗位8000余个，涉及文化传媒、教育培训等多个行业。招聘会现场人头攒动，求职者在展位之间穿梭，与招聘负责人聊得火热。各用人单位诚心揽才，为求职者详细介绍招聘岗位、薪资待遇、发展前景等情况。此外，现场还设置了就业政策宣传处，提供咨询服务。

当天，入场求职人数2000余人，初步达成就业意向1000余人，发放宣传资料2000余份，政策咨询800余人次，直播带岗参与人数7.2万余人次，线上求职登记590人。

“我们带来的岗位很多，会根据求职者的专业、特长等去推荐岗位。招聘中

介绍岗位
▲用人单位工作人员为大学生

更看重求职者的社会经验和以往获得的荣誉。”中国人民财产保险股份有限公司运城分公司人力资源部经理薛娜说。

此次招聘会由盐湖区人民政府、盐湖高新技术产业开发区管理委员会、运

城职业技术大学主办，盐湖区人社局承办，共青团盐湖区委、盐湖区工业信息化和科技局、盐湖区退役军人事务局、盐湖区委人才发展促进中心、盐湖区就业服务中心、运城零工市场协办。

运城晚报讯(记者 陶登肖)为弘扬尊老敬老的传统美德，10月23日，盐湖区东城街道盐湖城社区联合运城市锦鸿按摩培训学校，为辖区居民送去爱心按摩志愿服务。

活动现场，培训学校的专业人员带着满满的爱心与热情，为老人们精心进行按摩服务。他们运用娴熟的按摩技巧，针对老人们常见的肩颈疼痛、腰酸背痛等问题，进行针对性缓解治疗。在舒适的按摩中，老人们脸上洋溢着幸福的笑容。

此次活动，不仅为老人们带来了身体上的放松和舒适，更让他们感受到了社会的关爱和温暖。同时，也展现了社区工作人员和志愿者的敬老爱老意识和责任心，为构建和谐社区贡献了一份力量。

盐湖区盐湖城社区
志愿服务暖人心